

· 金融速递 ·

2月银行业总资产达133.5万亿

北京商报讯(记者 闫瑾)昨日,银监会网站更新了2013年银行业金融机构资产负债表。最新数据显示,今年2月末中国境内银行业总资产规模达到133.5万亿元,同比增长17.3%;总负债为124.52万亿元,同比增长17.1%。

总资产及总负债相比1月18%以上的增速略有放缓。同时,数据显示,2月末,中国境内大型商业银行总资产为58.19万亿元,比上年同期增长9.5%,占银行业金融机构的比例为43.6%,比1月下滑0.2个百分点;总负债为54.11万亿元,比上年同期增长9%,占银行业金融机构比例为43.5%。

股份制商业银行总资产为23.93万亿元,同比增长29.6%,占银行业金融机构比例为17.9%,比1月下滑0.1个百分点;总负债为22.57万亿元,同比增长30.1%,占银行业金融机构比例为18.1%。城市商业银行总资产同比增长25.8%,至12.33万亿元,占银行业金融机构的比例为9.2%,同样下滑0.1%;总负债为11.49万亿元,同比增长26.2%,占银行业金融机构的比例为9.2%。而其他类金融机构总资产占银行业金融机构比例上升了0.2个百分点。其他类金融机构包括农商银行、外资银行、村镇银行等金融机构。

人保继续加大固定收益类投资

北京商报讯(记者 刘伟)人保集团昨日发布业绩发布会,财险与寿险业务净利双增长促使去年净利润突破100亿元,据介绍,公司投资收益的增加也带来了较大贡献,公司去年加大了基础设施、债权等固定收益类投资力度。对于今年的投资策略,人保集团相关负责人表示,继续坚持稳健投资策略,加大固定收益类投资比例,并适当把握权益类投资的时机。

人保集团负责人还表示,对于权益类投资,今年将加大波段性操作来优化权益类配置,增加投资稳定性,此外还将加大另类投资的力度,积极推进投资资质的审核,更好地适应投资新政创造的机会。

据统计数据显示,人保集团去年实现净投资收益达220.19亿元,同比增长了34.5%。总投资收益率达4.2%,同比上升0.6个百分点,投资收益水平的提高主要得益于加大固定收益类投资,公司去年积极参与基础设施类债权投资计划,降低投资资产组合风险,从而促使财险与寿险投资收益都有较大幅度增长,其中财险投资收益增长89.5%至75.22亿元,寿险投资收益同比增长29.8%至114.76亿元。由于健康权益类资产占比较高,导致此类投资收益下降37.8%至4.18亿元。

华夏基金“活期通”业务升级

北京商报讯(记者 肖海燕)北京商报记者获悉,华夏基金旗下“活期通”业务现已升级,全面支持7×24小时、单日累计10万元以下快速取现,资金可瞬间到账,节假日也支持(基金管理人另有规定的除外)。

据悉,华夏“活期通”基于货币基金之上为投资人提供一整套服务,除了享受华夏现金增利货币基金运作收益以外,还拥有快速取现、信用卡免费跨行还款、自动理财等多种生活服务新功能。

东方红4号即将暂停申购

北京商报讯(记者 潘敏)国内首家券商系资产管理公司——东方红资产管理近日公告称,为保护持有人利益,东方红4号、东方红5号将自4月4日起暂停申购,但退出不受影响。

Wind数据显示,东方红4号成立于2009年4月21日,截至3月22日累计净值收益率达85.84%,期间上证综指涨幅为-10.16%,在同期59只集合理财产品中排名第一,在同期277只基金中排名第一,而华夏大盘精选则以84.20%的收益率排名第二。

· 今日看点 ·

江西铜业拟每10股派5元

江西铜业(600362)今日发布年报称,公司去年实现净利润52.16亿元,同比减少20.36%,拟采取每10股派发现金股利5元的利润分配预案。公司去年实现营业收入1585.56亿元,同比增长34.78%;实现每股收益1.51元,同比减少20.11%。

京东方A股东减持7592万股

京东方A(000725)今日发布公告称,3月7日-26日,公司股东合肥蓝科投资有限公司通过集中竞价交易系统减持公司股份7592.04万股,占公司总股本0.56%。据了解,本次减持后,该股东还持有公司股份6.74亿股,占总股本的4.99%。

勤上光电今日起停牌

勤上光电(002638)今日发布公告称,因有媒体报道对公司与部分客户之间的关系提出质疑,公司申请股票于今日开市起停牌。

北京商报记者 刘伟

本报文字仅供参考 据此入市风险自担



C Hua Xia Bank

华夏银行龙盈理财热销产品

产品名称	期限	发售日期	年化收益率
133号理财产品 (高资产净值客户)	90天	3/26-3/31	5%
增盈理财产品1315号	2个月-一年	3/27-4/2	4.55%-4.9%
利盈1336号 (高资产净值客户)	1个月-6个月	3/28-4/2	4.65%-4.9%

温馨提示:

认购起点:5万,20,

销售渠道:网银、柜台(133号理财产品仅柜台购买)。

详情请咨询95577或营业网点理财经理。

华夏银行 大众理财银行

客户服务热线:95577 www.hxb.com.cn 服务代码:600015

责编 马元月 实习美编 贾丛丛 责校 杨少坤 电话:84275426 news0518@163.com

是真增发还是释放烟雾弹

齐星铁塔连环增发暗藏蹊跷

北京商报上市公司调查小组

齐星铁塔(002359)昨日晚间发布了筹划新增发的公告,不过这纸增发公告并未打消市场对其内幕泄密和利益输送的双重质疑,反而牵出了新的疑团:腰包鼓鼓的齐星铁塔,为何在上一次增发刚刚实施完不足12天,就又迫不及待地推新的增发计划?齐星铁塔葫芦里到底装着什么药?

因停牌前涨停并出现诡异折价的大宗交易,齐星铁塔被本报质疑(详见本报昨日6版《齐星铁塔又现赤裸裸利益输送》)。就在市场纷纷猜测齐星铁塔将给它的投资者带来什么样的“红包”之时,昨日晚间齐星铁塔的公告令其所谓的“重大事项”大白天下:公司计划正在筹划新的增发方案。

根据齐星铁塔的公告,具体增发预案董事会正在制定和讨论之中,公司股

票继续停牌,待正式增发预案发布后再宣告复牌。因此,新的增发计划到底圈钱多少,又将投向哪里,市场目前还不得而知。

这也意味着,单从齐星铁塔的公告来看,被指泄密的“重大事项”其实就是筹划增发事宜,然而事实真的就这么简单吗?

“通常来讲,增发方案短期内摊低了每股收益,在一般情况下对于上市公司而言利空的成分要大于利好的成分,至少不能算是重大利好。因此如果齐星铁塔真的泄密,那么这个泄出去的秘密肯定不会是增发事宜,因为在没有特殊背景衬托的情况下,增发不至于令股价直接涨停。就这一点来判断,如果齐星铁塔确实存在泄密的话,那么泄密的内容应该是其他的重大利好。”北京一资深私募

人士对北京商报记者表示,“齐星铁塔很可能在向市场隐瞒什么,其真正的利好可能已经被该公司调包,取而代之的是增发公告。”

如果上述判断属实,那么齐星铁塔调包利好的目的又何在?

市场昨日对齐星铁塔最大的怀疑就是其重大利好提前泄密,而如果今日该公司的发布一纸重大利好公告,那么齐星铁塔恐怕是跳进黄河也洗不清,不仅会招致市场的谴责,更难逃证监会的调查。“为了给自己洗脱这种嫌疑,不排除齐星铁塔会通过调包利好的方法来搪塞质疑的声音。”上述私募人士说。

值得注意的是,北京商报记者发现,就在齐星铁塔此次宣布筹划新增发方案前的不到半个月的时间内,该公司刚刚成功实施了一笔约3.66亿元的增发再融

资。齐星铁塔昨日晚间宣布筹划新增发的同时,宣布该公司去年的增发方案已于3月14日顺利完成,募集资金已经到账,而这个时间离昨日只有短短的12天。

此外,也有分析人士指出,实际上齐星铁塔的资金面非常宽松,公司并不差钱。齐星铁塔刚刚发布的2012年年报显示,该公司去年底的现金及现金等价物余额为2.07亿元,较上年底增加了3077万元,而且这2亿多元的现金还不包括刚刚募集到账的超过3亿多元的募集资金。

“刚刚增发取得了数亿元的巨额募集资金,为何时隔12天后又宣布新的增发?而且公司并不缺钱,为何急推新增发方案?这恐怕不符合逻辑。”上述私募人士说。

对于齐星铁塔相关事宜进展,北京商报将予以持续关注。

M 市场关注
Market focus

中行农行去年净利实现两位数增长

北京商报讯(记者 孟凡霞)中国银行(601988)、农业银行(601288)昨日双双发布2012年年报,两家银行去年净利润仍保持两位数增长。其归属于母公司股东的净利润分别达到1394.32亿元及1450.94亿元,两家银行合计净赚2845.26亿元。

报告显示,截至去年底,农行总资产规模达13.2万亿元,较2011年底的11.68万亿元增长13.4%。而中行总资产为12.68万亿元,较2011年末的11.83万亿元增长7.19%。

虽然两家银行净利润均突破1400亿元关口,但由于国内宏观经济增速回落、存款利率允许区间浮动等因素影响,两家国有大行净利润增速均较2011年出现滑坡。其中,农行归属于股东的净利润增长

19.03%,较2011年的28.52%下降9.49个百分点;中行归属于股东的净利润增长12.2%,较2011年的18.93%降低6.73个百分点。

事实上,业内对于上市银行2012年净利润增长放缓早有预期。根据银监会的统计数据,去年银行业实现净利润1.24万亿元,同比增长19%;而2011年银行业净利润同比增长则达37%。

对于2013年的经营前景,农业银行副董事长、行长张云表示,2013年中国经济依然会为中国银行业提供良好的发展环境,今年仍会保持可观的发展速度,但也有许多不确定的因素,2013年业绩增幅可能会有所减缓。中行高管在业绩发布会上表示,今年国内宏观经济形势将转好,预计业绩将

稳步增长。

在去年经济增速回落的大形势下,银行资产质量是否出现恶化也是市场关注焦点。农行不良贷款继续“双降”,不良贷款余额较上年末减少15.1亿元至858.48亿元,不良贷款率下降0.22个百分点至1.33%,但逾期贷款余额明显上升,由734.63亿元增至879.05亿元,增长144.42亿元。中行不良贷款率为0.95%,下降0.05个百分点;不良贷款余额654.48亿元,增长21.74亿元。

在分红方面,两家银行“慷慨”程度相差不大。其中,中行2012年每股收益0.5元,拟派发股息每股0.175元,派息率35%。农行2012年每股收益0.45元,该行拟每股派发0.1565元股息,派息率34.78%。

追踪报道

董秘回应本报质疑

南京中北投资谜团越描越黑

时间是1994年,出资时间也是1994年”。

根据北京商报此前的报道,南京中北历史公告中对该起投资的数据披露还出现前后打架的状况。在其2011年的年报中,南京中北披露对天地股份持股比例是3%,初始投资成本为120.6万元。然而在南京中北于今年3月19日发布的公告中,却显示该项投资的初始资金为90万元,占比3.43%。

对此项乌龙数据,陈刚解释说,“可能我们财务在合并报表的时候引用的是四舍五入的方式,但是金额是没有任何差异的。原始投资我们描述上写的是90万元,后来我们又增加了投资”。他告诉记者,南京中北在1994年追加了10万元投资。此外,1994年与1995年间,天地股份注册时间为1997年9月。

这也意味着,南京中北当初投资了一家还尚未成立的公司,且出资三年后,该公司才登记。面对疑问,陈刚并未做出合理的解释,他表示,“天地股份注册时间为1997年9月,这也意味着,南京中北就对天地股份失去控制的时间长达近十年。

法律人士指出,股东享有公司在生产经营、投资、治理状况等方面知情权。

但是面对质疑,陈刚并未给出正面回答,

“公司从审慎的角度讲,总希望能够维护股东的权益,总希望不做相应的计提。”陈刚说。

据的变化。

然而,事实真是如此吗?若是南京中北在1995年以前对天地股份追加了投资导致了占股比例的变化,那在其年报和计提的公告都应显示变化后的数据。此外,根据南京中北在计提公告中的描述,天地股份自2003年起均未通知南京中北召开股东大会,投资方南京中北至今未查到任何有关该公司的资产线索。

这也意味着,南京中北就对天地股份失去控制的时间长达近十年。

法律人士指出,股东享有公司在生产经营、投资、治理状况等方面知情权。但是面对质疑,陈刚并未给出正面回答,“公司从审慎的角度讲,总希望能够维护股东的权益,总希望不做相应的计提。”陈刚说。

老周侃股

何时突破2300点

周科竞

投资者都希望股市上涨,毕竟炒股就是希望能够通过股市赚钱,但当股市有向上要脱离2300点的时候,就会有理性的投资者思考,股市真的能够不理会新股扩容的压力吗?真的能够不在乎上市公司的造假吗?恐怕中小投资者可以做到,但机构不行。于是股指稍有走高,便会出现高位抛盘,同时追高买入的力量也会下降,于是一次上冲就此夭折。

股市下跌也有难度,因为一旦股市走低,投资者就会想到,虽然未来新股发行还会重开,但毕竟现在没有IPO,万一自己割肉卖出持股,股指跌不下去,自己岂不是很吃亏。

正是这样的上下两难,导致股市成交量也处于较低水平,投资者也不愿意在这样无聊的走势里浪费时间,有行情总比没行情好,股市涨跌都有机会,惟独盘整让人心烦。

怎么能让股市有所作为,还得说是预期要明朗,证监会新任主席肖钢,相比郭树清明显低调,基本不怎么向市场表示自己的思路,投资者只能猜测,假如肖主席能够适当多说一点,也能让投资者心中有数,是买是卖也好有个准谱。

肖钢曾说,要保持政策的连贯性。这话不知道怎么理解,是说以前新股停发了,以后也不发;还是说以前证监会正在让上市公司自查造假,他会继续核查,等核查完了就要新股开闸?在市场上对新股重开的时间有多方猜测,肖钢如果能够站出来给投资者一个准确的预期,不仅能够有效地保护中小投资者的利益,也能让股市找出一个离开2300点的方向。

海通光大国元三大券商净利齐下滑

元,同比下降27.72%;实现营业收入15.31亿元,同比下滑13.74%。

证券行业自2010年以来全行业已经连续3年陷入全行业收入和利润下滑的境地,其中传统的代理买卖证券收入在最近3年更是以每年100亿元的速度萎缩。三家券商虽然净利润下滑幅度各有不同,但代理买卖证券业务的下滑幅度均较大。其中海通证券去年代理买卖证券业务22.74亿元,比去年的30.41亿元减少7.67亿元;国元证券代理买卖证券收入为5.48亿元,同比下降24.28%;光大证券未列出代理买卖证券项目具

体收入情况,公司经纪业务收入12.35亿元,同比下降32%。

由于去年下半年IPO实质性暂停,证券公司此前较大的一块业务来源也因此受到影响,如海通证券年报显示,公司银行业务营业收入同比下降35.35%,全年实现利润总额2.52亿元,占比仅6%。

虽然传统的经纪业务和IPO业务收入下滑,但创新业务的收入却大幅增加。海通证券称,2012年是证券行业创新之年,融资融券、约定购回和期现利等创新业务收入占比持续上升。

新华保险实现净利29.33亿

北京商报讯(记者 刘伟)新华保险(601336)昨日间发布年报,受资本市场持续低位运行影响,公司去年净利润增长放缓,同比增长4.8%至29.33亿元。

年报显示,公司去年总资产达4936.93亿元,同比增长27.64%;总保费收入及保单管理收入980.81亿元,同比增长3.1%;实现基本每股收益为0.94元;公司去年的偿付能力充足率也提升了36.61个百分点至192.56%。与2011年公司净利润增速达24%形成鲜明对比,公司去年净利润仅增长4.8%。

对于增速放缓的原因,公告解释称,主要是受到国内资本市场持续低位运行的影响,公司持有的股权型投资资产公允价值出现持续下跌,公司计提资产减值损失,从而导致税前利润同比下降。据了解,公司去年的投资收益率也有所下滑,总投资收益率为3.2%,同比下降

0.6个百分点。但公司去年实现总投资收益仍同比增长了6.8%至135.39亿元,公司去年加大了定期存款的投资占比,同时降低了债权型投资、股权型投资的占比,其中债权型投资在总投资资产中占比仍最高,达48.9%。

新华保险去年人寿保险业务收入达97.19亿元,同比增长3.1%,市场占有率为9.8%,同比略微